

Z českých vlastí

83letý stařec vrahem. — V Nové Vsi, okres Tachov v Čechách, zadržal 83letý stařec Dorfner svou 81letou ženu.

Nejstarší žena v Čechách. — V obci Bavorovicích u Hluboké žije 108letá paní Marie Bláhová u své 74leté provdané doery. Stoletá stařenka jest ještě dosti čilá a ve vše si při pohybu vede. Také zrak má dobrý.

Nonáviděná černá barva. — Také letos dostavili se k odvodu v Husovicích branci z četných okolních obcí a černými páskami a smutečnými odznaky a za zpěvu pohřebních písní. O četníky však nebylo nikdy nouze a černé pásky byly rekrutům strhány. Vojenští páni prý černou barvu nemají rádi.

Vrhl se pod kola vlaku ze zoufalství nad úmrtím manželky. — Tragický případ udál se v Karvíně ve Slezsku. Nalezena tam mrtvola neznámého člověka, jenž oděn byl ve stejnokroji železničnických zřízenců. Pátřáním po totožnosti sebevrahové bylo zjištěno, že nešťastník jmenuje se Josef Švehlík a že pochází z Darkova. Pohnutkou k sebevraždě, jak se všeobecně udává, byla lítost nad úmrtím ženy.

Pomník Husův bude na Staroměstském náměstí. — Na Staroměstské radnici konala se v neděli valná hromada Spolku pro zbudování Husova pomníku. K návrhu předsedy dra. Podlipského uspěla se valná hromada, že setrvává na tom, že Staroměstské náměstí je jediným místem, kde pomník může býti důstojně umístěn a že chová pevně přesvědčení, že mistr Šaloun započaté dílo s podržením základní idee upraví tak, aby pomník pokud možno nejvíce byl přízpůsoben svému budoucímu okolí.

Výbuch na nádraží. — Na bohumínském nádraží tísnilo se die "Ostr. Denníku" ve čtvrtek dne 4. dubna asi půlčtvrta tisíce vyštěhovalců, z nichž ubíralo se asi 1200 z Haliče a Uher do Ameriky a asi 2300 vracelo se jich z Ameriky zklamanych domů. V tomto politováníhodném davu vybuchl z nenadání velký dynamitový náboj, naplněný kusy železa, kterým byly čtyři osoby lehceji zraněny. Několik žen padlo do mdlob. Za všeobecného poplachu a zmatku pobíhalo vše po nádraží a v tláčení zraněny četné osoby, jimž strhány i šaty s těla. Polekaný lid unikal, by se ukryl před obávánými dalšími útoky, do různých místností v nádraží, což zmatek ještě zvěšovalo. Soudí se, že vezl si náboj některý dělník z Ameriky a že mu v tlačenci při nárazu vybuchl.

Tajemná historie z pochmurného ovzduší. — Pražské trestnice jsou, jak se zdá, zhotoveny z velmi poddajného materiálu, neboť co chvíli tam někdo vybourá kus zdi a uteče. Takového pronikáče zdi obyčejně policie opět ohytí, ale s křtinou následující historie bude asi obtíž. Drukou polovicí tajemné události jest 26letá bývalá služka Josefa Růžičková, krásavice bílé pleti a světlých vlasů, které není žalátní cela už několik let žádnou novinkou. Posledně byla odsouzena do žaláře na 6 měsíců a trest si odbyvala v budově trestního soudu na Karlově náměstí. Po odbytém vězení byla před soudem propuštěna a

svobodu, ale už za několik dní byla opět zatčena pro nový delikt a dodána zase do vyšetřovací vazby. Jako každý nový zatčený, musila se i Růžičková podrobiti lékařské prohlídce a tu bylo shledáno, že bude potřebovati asi za půl roku pomoci porodní babičky. Učinila si tedy Růžičková milostnou známost v době, když si odbyvala trest vězení a zavedení se zabývá právě rozluštěním tajuplné otázky, kdo se vlastně do kypré krasavice zamiloval?

Podvodný ženich. — Z Prahy se sděluje: Asi před 3 měsíci seznámil se na Starém Městě pražákem s 33letou kuchařkou Annou R. slušně vyhlížejícím muž, který se představil jako úředník Eduard Černý, a mluvil o svých citech a lásce tak přesvědčujícím způsobem, že mu kuchařka uvěřila a začala se chystati ku svatbě. Její štěstí dopadlo však tak, jako se to stalo ve stu případech jiných. Když ženich vylákal na zařízení bytu kuchařčiny úspory v obnosu 300 kor., zmizel jako pára nad hrncem a vícekrát se už neukázal. V sobotu večer potkal podvodného ženicha na Pofiši kuchařčin známý truhlářský pomocník Jindřich Kuželka, a vzpomenuv si na slzy a pláč oklamané dívky, která více želela obnosu 300 kor. nežli uprhlého milence, dal ho zadržet strážníkem a předvést na komisařství. Tam byl v podvodném ženichovi zjištěn 32letý bývalý malíř porenánu Eduard Gettewter, který jest ženat a otcem 5 dětí. Když mu předvolaná kuchařka řekla do očí, že jí slibováním manželství podvedl o peníze, byl zatčen a dodán k trestnímu soudu.

Hanna Kvapilová mrtva. — Z Prahy dochází truchlivá a nejvýše vzrušující poštovní zpráva. Největší současná herečka česká, umělkyně, již směle stavěti můžeme po bok herečkám světového jména, zemřela v pondělí dne 8. dubna. Paní Kvapilová nastoupila uměleckou dráhu v letech osmdesátých na Smíchově při společnosti Pavla Švandy ze Semčic, jehož choť známá herečka a spisovatelka Eliška Pešková ušla slečně Kubešové znamenitou učitelkou. Slečna Kubešova stala se záhy miláčkem smíchovského divadelního obecnstva. Se společností Švando-ovou zavítala mladička umělkyně také do Brna a získala si i zde hojně přátel a titelů. Veliký talent neušel pozornosti řídících kruhů Národního divadla pražského. Sl. Kubešova byla angažována záhy k první české scéně, avšak leta trvalo, než pronikla různými intrikami zákulisními k možnosti rozvinout své umění v celé jeho krásě, síle a úchvatnosti. Lze říci, že teprve v posledních osmi letech vyrostla paní Kvapilová před očima obecnstva v umělkyni nejskvělejších cílů. Také za hranicemi doznala paní Kvapilová velikých úspěchů, zejména v Bělehradě, kde pohostinsky vystoupila v řadě her ještě v době krále Alexandra a kde zahrnuta byla projevem obdivu a úcty. Doma však se svým chotěm dramaturgem Jaroslavem Kvapilem často musila pozřítí doušek trpkosti. — V paní Kvapilové ztratila činohra Národního divadla v Praze svůj největší, nejnádhernější umělecký zjev, svou nejskvělejší hvězdu. Zpráva o její smrti zajisté nejlouhoběji rozecává víceky přátele českého divadla, v jehož dějinách zapsáno zůstane jméno Hanay Kvapilové písmem neomazatelným. Čest a sláva buď její památce!

Značný odkaz Ústřední Matice Školské z Ameriky. — Pod tímto ohlavením píšu pražské "Národní Listy": Tyto dny odevzdal pan František Korbek, konsul a známý český vlastenec ze San Franciska, který dlí tou dobou v Praze, Ústřední Matici Školské čeká živnostenské banky na 11,811 K 41 h. Peníze tyto jsou odkazem pana Vojty Maška z Kewaunee, který Ústřední Matici školské odkázal 2400 dolarů. Po zaplacení poplatků dědických pak zbyla čistá hořejší suma. Zesnulý Vojta Mašek byl mužem mezi americkými Čechy velmi váženým a zasloužilým. Býval důvěrným přítelem Karla Jonáše a z počátku věnoval se publicistice, později obchodu. Při tom řídil se zásadou, že národ a jednotlivce jen tehdy může se uplatnit, vládne-li dostatečným jménem a pokládá za moudré a vlastenecké, jestliže náš lid nejenom jméni se domáhá, ale také dovede jméni udržet. "Denice Novověku," časopis, který o-

všem do Rakouska nedochází, píše o něm, že Mašek byl opravdu reprezentativní Čech, který se k Čechům hlásil všude, a i když přízpůbil se americkému životu a pokroku zachoval si všechny české vlastnosti, které za zachování stojí. V pravdě nazývají jej mužem příkladným. Narodil se r. 1839 ve vsi Pohorovicích blíž Vodňan. Bratr jeho, později místopředseda Ústřední Matice školské a ředitel školy slovanských jazyků J. L. Mašek, dal jej vzdělati na školách reálných a na technice. Zde seznámil se s potomním vůdcem Čechů amerických Jonášem, který pro národnostní vystupování byl pronásledován a nucen přehnouti z vlasti. Později seznámil se s Rusem Malinovským, kterého doprovázel na cestách po západní Evropě a později do Ameriky, kde konečně našel druhou vlast. Arei udržoval z Ameriky stále styky s českou vlastí, zejména se zesnulým Vojtou Náprst- -kem i s Americkým klubem. Če-

ské literatury si vážil nade vše. Životopisec jeho píše o něm: "Byl zásad pevných a nejprotivnější byli mu, kteří na všecko hubovali, všecko zlehčovali, ale sami se před zodpovědností a prací schovávali za výt." Pan Korbek, jenž s zá-teresem sleduje snahy Ústřední Matice školské, se svou známou roztomilostí odevzdal Ústřední Matici školské cenný a opravdu dvojnásob milý odkaz amerického vlastence, jehož jméno, rovněž tak, jako jméno jeho vysocezasloužilého bratra, ředitele Maška, zůstane zlatým písmem zapsáno v dějinách Ústřední Matice školské.

Radíme-li učiniti pokus se světoznámým Anker Pain Expellerem, není to žádný pokus. Svoji vřelou pověst po celém světě jako léčební prostředek proti reumatismu děkuje Pain Expeller jedině svým velikým výsledkům. Cena 25c a 50c za láhev.

Předplácejte se na "Fokrek" \$1.00 ročně. — Do Čech \$2.00.

NEJLEPŠÍ LÉKÁŘ Pro Nemocné Lidi.

Téměř každý najde tu uzdravení. Nikdo nemá zoufat, neboť i pro něho je pomoc.

**V AMERICE, v tomto kraji pokroku, nikdo nemusí zoufat, přijde-li na něho choro-
ba, poněvadž jestvuje tu jeden známý léčebný ústav pod jménem:**

THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th St., New York, N. Y.

KDE KAŽDĚMU POSKYTUJE SE NEJLEPŠÍ LÉKAŘSKÁ POMOC.

Zde nejen boháč, ale i chudí lidé mohou býti léčeni velice učeným a zkušeným profesorem, když obyčejní lékaři nemohou jim pomoci.

Všude žijí lidé, kteří byli v tomto ústavu vyléčeni. Tisícům a tisícům bylo navráceno zdraví i těm, kdož již zoufali, poněvadž jinde byli marně léčeni. Způsob léčení v tomto ústavu je obdivuhodný. Vy jen popíšete svoji chorobu a vysokoučený profesor, prozkoumaj příznaky dle popisu, předpíše a dá vám připravit zvláštní léky, které neminou se cíle.

Za léčivost jejich se ručí.

Kdo trpí tuze na nějakou chorobu, necht' nevyhazuje peníze jiným lékařům, nýbrž at' obrátí se na dole uvedenou adresu a obdrží poradu zdarma. Pamatujte však, že toto jest jediný skutečný ústav, kde vlastním svým způsobem uzdravují nemocné.

Pro nedostatek místa můžeme uveřejnit pouze několik dosvědčení z tisíců dopisů, které docházejí do ústavu prof. Collinse.

Slyšte, co náš národ mluví o tomto doktorovi:

Měl bolesti v křížní kosti.

Měl jsem kruté bolesti v křížní kosti skoro celý jeden rok a ani nemocniční lékaři nedovedli mně pomoci, až jsem se obrátil na dra. Collinse léčebný ústav, odkud přišly mi léky, po jejichž užití zůstal jsem zdravým.

Mike Novák,
1253. Mohlen Av. Pueblo, Colo.

Uzdravena z matičné choroby.

Stonala jsem delší čas matičnou nemocí, avšak použila jsem léků Dr. Collinse a jsem dnes zdravou a vyléčenou ženou.

Mrs. Agnes Gačnik,
R. F. D. 3. Johnstona, Pa.

Uzdravený z choroby krve.

Následkem znečištění krve trpěl jsem silným svrbením po celém těle a poněvadž jsem zkusil všeliké léky, myslel jsem, že není lékaře který by mne vyléčil. Ale myl jsem se, neboť léky z ústavu prof. Collinse sejmuly se mne nemoc tu, jakoby kámen do vody hodil.

Stany Vodila,
B-65. West Charleston, W. Va.

Trpěla zastaralou komplikovanou nemocí.

Za posledních několik roků postihlo mne mnoho chorob, jmenovitě měla jsem velké bolesti v jatrách a v podbřiší; též trpěla jsem silnou záduchou. Nevím jak dlouho bych byla setrvala v tom krušném postavení, avšak dopsala jsem prof. Collinsovi, upotřebila jeho rady a léků a teď prohlašuji, že jsem úplně zdravá a svých povinností schopná ženská. Zde jest moje poděbání.

Mrs. J. J. Wácha,
R. F. D. 3. Lidgerwood, N. Dak.

Uzdravený z revmatizmu.

Byl jsem stížen revmatismem ve všech kostech a nejdříve v nohách a upotřebil jsem mnoho rozličných patentních léků, ale bez výsledku. Konečně obrátil jsem se na prof. Collinse léčebný ústav a pomocí jeho vědy a léků uzdravil jsem se trvale.

Frank Dědič
Crete, Neb.

Z mnohých písemných poděkování je zjevno, že nejvíce nemocných lidí vyléčí **THE COLLINS N. Y. M. I.** On je jediný, jenž ručí za úplné vyléčení takých pacientů, jež přijme do léčení, at' již trpí na akutní, chronické anebo zastaralé nemoci.

TAJNÉ POHLAVNÍ CHOROBY MUŽSKÉ I ŽENSKÉ jakož i otravu krve každého druhu zaručujeme vyléčit s mlčenlivostí. Počáteční součotiny vyléčí v krátkém čase. Tedy! Proč stůnate a trpíte? Popište důkladně všechny vaše bolesti a utrpení, udejte své štáti, jak dlouho jste nemocni a dopis adresujte na:

THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th Street, New York, N. Y.